

崇川经济开发区学堂桥社区积极探索“三转”工作法——

“碧水行动”，上演河道治理“变形记”

“水清了，环境好了，每天晚上在这里散步，心情都变好了……”18日，家住观阳名邸小区的张欣，看着家门口的横港河高兴地说。据了解，横港河经常会有污水排放出来，为了解决该问题，社区组织网格员通过蹲守、走访、排查，发现是由辖区建筑工地随意排放污水导致，找到问题后，迅速行动，采取“治源”+“净水”的方式，对河道进行了集中整治。

今年以来，为切实巩固河道综合整治成果，保持河道整洁畅通，崇川经济开发区学堂桥社区积极探索打造“三转”工作法，以“河畅水清岸绿景美”为目标，给辖区居民群众创造一个文明优美的人居环境。

围着“制度”转，积极呼应群众诉求

“请大家要保护好我们的河流，不要乱丢垃圾、乱种植……”每天在横港河岸边，“河长”张明兴拿着护水净坡手持牌发出倡议，呼吁辖区居民要从自己做起，从身边做起，做爱河护河的践行者。

为切实抓好环境突出问题整改，实现“水清、岸净、河畅、景美”目标，学堂桥社区严格按照“河长负责、一河一策、综合施策、多方共治”要求，建立河长制度，规范管理长效机制。自河长制实行以来，除了日常整治、巡查，社区河长将治理重心放在宣传上，以“防”代“治”，将问题处理在“源头”。同时，在“查、处、究”上狠下功夫，巩固河道整治成果，确保“河长制”落到实处。

围着“群众”转，对症下药共绘文明

区将其作为河道整治工作的重点，探索出“三点”工作法，即多点整治、重点巡查、由点及面，确保做到见一株铲除一株，见一处清挖一处，为居民营造良好的生活环境。

水是生命之源，如何保护水资源、是永恒的“课题”。社区围绕“水”做文章，多向发力，集中开展了“清污水、清污泥、清垃圾、清障碍”四清行动，确保河道岸坡干净、整洁、美观。

围着“治理”转，营造美丽生态环境

河坡乱种植不仅会导致土质松软，也存在种植农作物的化肥农药流入河道从而污染河水的风险。针对居民乱种植现象，为了从源头上解决问题，社区利用“群众治理+群众监督”的方式，进行集中整治，引导居民对违法乱种植的行为说“不”，让整治工作快速有效。

河道治理，群众的参与度尤为重要。社区以新时代文明实践站为载体，搭建了社区、志愿者、群众三方共商共治议事平台，把“公开透明”作为议事的核心，解决“群众不知晓、参与不积极”的问题，有效释放群众“自治”的巨大能效。“社区通过议事平台，把大家都聚集起来了，自己的事情自己讨论、自己的家园自己守护，大家互相监督，效果很好。”党员代表王儒明说道。

整治的是河道，凝聚的是人心，同时也宣传“环保理念”，引导辖区居民共同参与河道治理、维护生态环境，齐抓共管，共建山青水绿美丽家园。

本报通讯员周琳丽

五里树社区发挥“大党委”共建作用 “安全生产+法律服务”进网格

晚报讯 15日，崇川区陈桥街道五里树社区党总支在五里树小学风雨操场举办“安全生产+法律服务”进网格邻里暨“社区大党委共建共享，为幸福家园保驾护航”系列活动。

此次活动由五里树社区“大党委”组织辖区五里树小学、陈桥派出所、新岐服饰、卓玛花边织带厂等专属网格和共建单位联合开展。辖区专属网格“安全生产+法律服务”党建工作由陈桥街道综合行政执法局、综治办与党群办三方提供支持和指导，通过党建引领、安全生产、法律服务、融合发展的“党建+安全生产+法律服务”互联互通工作模式，让党建成为引领五里树辖区内纺织服饰产业持续健康发展

的“红色引擎”。

据了解，五里树社区专属网格“安全生产+法律服务”党建工作以市场主体需求为出发点，以纺织服饰企业法律风险体系为轴，以2021年新修订的《安全生产法》为指导，聘请专业律师向辖区内的企业提供相对应的法律服务。今年疫情期间，五里树社区深入推进“安全生产+法律服务”，着力为优化营商环境和企业纾困解难提供法律服务保障。“此次社区推行的项目给我们企业很大的帮助，同时也标志着我们社区企业安全生产工作向专业化、精准化又迈出了坚实的一步。”南通市新岐服饰有限公司工作人员黄飞说。 通讯员李亮

和平桥街道开展安全生产大检查

发现隐患问题162处，全部整改到位

晚报讯 6月16日是全国安全宣传咨询日，崇川区和平桥街道在北濠东村社区先锋广场举办“书记说安全”主题宣讲暨2022年安全生产月专题文艺演出，把安全发展理念、安全知识巧妙地融入节目中，在观众的欢声笑语中潜移默化地传播安全发展理念。

安全无小事，责任重于山。今年以来，和平桥街道进一步巩固深化基层“三整合”改革成果，充分发挥“大数据+指挥中心+综合执法队伍”作用，

坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，创新四三工作模式，构建安全生产大格局，为街道经济社会安全发展打下坚实基础。

通过强化思想认识、压实责任链条、开展集中整治、加大监管力度等方式，对辖区重点行业领域、人员密集场所、施工工地、沿街商铺餐饮燃气、文保单位等开展安全大检查，共摸排企业底册清单388家，检查361家次，发现隐患问题162处，整改162处。 通讯员顾海晨



应急演练

近日，南通北滨江景观带EPC项目攻坚党支部流动党员联合崇川区任港街道南港社区各支部、志愿者、网格邻里、北岸华庭小区居民开展消防应急演练，以切实提高高职工和居民的消防安全意识，推进夏季消防安全工作深入开展。 江小青 朱丛杰



开展普法宣传 网格居民受益

晚报讯 16日，崇川区城东街道北郭社区文明实践站、工会联合市卫监所第二党支部开展普法宣传进网格主题活动。

通过对食品安全的全面解读，使社区网格居民对食品安全消费误区、如何合理饮食等方面有了更深了解，掌握了更为合理健康的饮食方式。 通讯员陈雪萍

紧扣爱国童心 接续红色能量

晚报讯 近日，崇川区秦灶街道秦北村新时代文明实践站组织青少年开展新时代文明实践活动，依托“童心向党”纽扣画制作活动，开展未成年人爱国主义教育。

秦北村新时代文明实践站紧扣未成年人喜好，厚植爱国主义情怀，坚定青少年一心向党、紧跟党走的信念。 通讯员施红燕

开展银企对接 持续助企纾困

晚报讯 6月以来，崇川区城东街道在东大街、南园社区连续开展助企纾困、银企对接交流活动。

活动中，辖区十余家企业代表及农业银行、招商银行、农商银行等相关专业人士先后参加活动，展开对接，携手应对发展困境。

通讯员朱子培

防范非法集资 守护幸福家园

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区综治办、监委会、妇联、工会、网格办联合“大党委”共建单位，开展“守住钱袋子，护好幸福家”主题宣传活动。

活动引导居民树立正确的理财观念，提高对非法集资风险的防范意识，切实保护好群众的钱袋子。

通讯员王亚杰